Особенности проведения ГИА в 2023 году

 В 2023 году выпускники 9-х классов будут сдавать  ОГЭ по обязательным предметам (русский язык, математика) и двум учебным предметам по выбору.

Государственная итоговая аттестация (ГИА-9) по русскому языку, математике и двум предметам по выбору будет проводиться в основной период с 24 по 17 июня 2023 года, резервные сроки проведения основного периода ГИА-9 планируются на период с 27 июня по 2 июля 2023 года. Для девятиклассников, не сдавших экзамены в основной период, ГИА-9  пройдет повторно в дополнительный период в сентябре 2023 года.

Обучающиеся 9 класса подают заявление на прохождение  ГИА в свою образовательную организацию в срок до 1 марта 2023 года.

В заявлении указываются учебные предметы, форма (формы) прохождения ГИА.

Изменение (дополнение) указанных в заявлении экзаменов после 1 марта возможно только при наличии у обучающихся уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) и  не позднее чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.

Заявление подается обучающимися лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Лица, осваивающие образовательную программу основного общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо обучающиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе основного общего образования, а также лица, не прошедшие ГИА в предыдущие годы, подают заявление в организации, в которых они будут проходить ГИА экстерном.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления представляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных), а также получившие "зачет" при прохождении устного итогового собеседования по русскому языку.

О результатах экзаменов девятиклассники знакомятся под подпись в своей школе; при расчете сроков информирования необходимо учитывать, что обработка и проверка экзаменационных работ составляет не более 10 календарных дней.

Экзаменационные отметки влияют на аттестат девятиклассника: итоговые отметки по всем сдаваемым предметам определяются как среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок.

С 2019 года для девятиклассников введена новая процедура - устное итоговое собеседование по русскому языку. Успешное его прохождение является одним из условий допуска к ГИА. Итоговое собеседование для девятиклассников в 2022 году проводится 9 февраля 2022 года. Для получивших неудовлетворительный результат или не явившихся на собеседование по уважительной причине предусмотрены дополнительные сроки: 9 марта и 16 мая 2022 года.

